



中国邮政储蓄银行商丘市分行

履职尽责担使命 综合施策促发展

文/图 本报融媒体记者 霍天艳 通讯员 谢清昆

加大科技型企业支持力度、执行减费让利降低融资成本、综合施策提升金融服务质效……近年来，邮储银行商丘市分行积极探索多元化融资新渠道，全力提升金融服务水平和工作效能，围绕强攻助企纾困重点工作，聚焦重点薄弱领域倾斜金融资源，坚决扛稳压实金融职责，多措并举稳住地方经济大盘。

为科技型企业“助力提速”

“我们虽然是传统制造业，但通过不断地学习和转型，已经成为国家级专精特新‘小巨人’企业，已获批2项发明专利和27项实用新型专利。在企业转型中，多亏中国邮政储蓄银行商丘市分行的‘科创e贷’，让我们在转型之路上少了许多阻碍。”近日，商丘市商鼎耐火材料有限公司负责人牛英俊说。牛英俊使用的“科创e贷”是中国邮政储蓄银行商丘市分行面向拥有高质量（包含发明专利或实用新型专利）的科技型小微企业，基于税务、科技特色数据的小微易贷信用产品模式。近年来，中国邮政储蓄银行商丘市分行通过优化授信

政策，建立专项绿色通道，提高审批权限等措施助力商丘地区“专精特新”科技型企业发展。截至8月底，已经为17家“专精特新”企业新增授信并成功投放9812万元贷款。“专精特新”企业是实体经济的排头兵和生力军。该行在完善内部机制、推动工作落实，以及健全风险防范方面主动发力，不断加大“专精特新”及科创企业的金融支持力度，加快推动各项政策方案落地生效。专门成立了金融支持“专精特新”及科创企业工作领导小组和专项工作组，同时结合市场情况及客户需求，由多个条线人员共同组成客户营销

队伍，通过市分行联动和跨条线联动工作，形成营销合力。目前，该行共设立科技支行8家、从业人员16人，成立科技金融专营机构1个、从业人员10人；通过持续开展“2+10大走访”活动，建立辖内企业数据库和“专精特新”白名单，下发各支行指定专人对接，并由各级支行组成营销团队，深入重点园区、特色市场等开展企业走访，对名单内小微企业“全覆盖”、有融资需求企业“全走访”、符合要求企业“全对接”，积极拓展“专精特新”和科技型中小微企业客户群体，实施送贷上门。此外，该行不断向省行申请提高“科技贷”审批权

限，以便更好地支持研发能力强、成长潜力大、掌握关键核心技术的科技型中小企业客户金融服务需求。目前，该行“科技贷”自主审批权限由500万元提高到1000万元。今年以来，该行陆续推出多种线上线下贷款产品，针对初创成长期科创小微企业，依托纳税和专利等大数据，提供“小微易贷”（科技模式）等线上贷款产品；针对成长扩张期“专精特新”中小企业，提供“科技信用贷款”“科创e贷”“科技贷”（批量担保）贷款等产品；针对扩张成熟期专精特新“小巨人”企业，提供上市贷款产品。



中国邮储银行商丘市分行负责人带领员工走访企业。



市分行相关负责人走访某耐火材料有限公司。

执行减费让利降低融资成本

“邮储银行对我们小微企业的政策太好了，这几年不仅给予了利率等各方面的金融支持，去年四季度还给了退息。”我市一家经营防水防腐保温工程公司的负责人对邮储银行商丘市分行的减费让利政策给予了高度评价。加大对实体经济减费让利力度，帮扶企业降本控费，是邮储银行商丘市分行切实为企业降低融资成本推出的重要举

措。一直以来，该行坚持“以客户为中心”的理念，做实金融让利政策，减免信贷相关费、企业开户费、对公网银费、转账手续费等费用。根据统计，2021年该行小微企业平均利率5.1%，2022年平均利率4.84%，2022年较2021年下降了26BP（基点）。截至2023年8月份，该行平均放款利率4.55%较去年同期下降了23BP（基点），同时该行向人行申请了

2022年四季度阶段性减息，共计减息金额361.85万元，切实帮助小微企业群体排忧解难。做好小微金融服务，积极开发首贷户，提高有贷户比例，切实让更多的小微企业受益。截至8月31日，该行今年小微企业新增授信户数194户金额4.6亿元，首贷户90户金额1.2亿元，超过去年全年首贷户数32户，占新户的比例达到46%，同时为企业提供免费金融服

务，让更多的企业获得贷款，帮助其摆脱经营中的困境。此外，为了构建银企命运共同体，该行落实“三不四优”（即不抽贷、不断贷、不压贷，优化调整还款期限、优化贷款利率优惠、优化无还本续贷、优化贷款展期）的政策，切实帮助企业纾困解难。截至8月末，该行已为5家企业实行无还本续贷业务，金额16077万元；为2家企业实施展期，金额970万元。



拜访睢阳区产业集聚区管委会企业信息科。

综合施策提升金融服务质效

实体经济的转型蝶变，离不开金融活水的灌溉滋养，为实体经济提供必要的资金支持，是金融服务实体经济的重要任务。一直以来，邮储银行商丘市分行充分发挥金融机构的资金优势，提升金融反哺成效，送服务上门，到企业问需，送贷上门，引领和助推企业一起动起来、跑起来，加大马力抓生产，提高效率促发展。“没想到200万元贷款这么快就到账了，全线上提款，邮储银行的企业贷款真是太方便了。”睢县某电子科技有限公司

的陈总对邮储银行商丘市分行的融资服务赞不绝口。满足切实之需，才能实现服务质效的跃升。自“行长进万企”启动以来，邮储银行商丘市分行按照通知精神，进一步深化活动要求，强化目标考核，制定工作计划，并将活动开展情况纳入一级支行和经营单位一把手的经营绩效考核；落实行长包联、常态走访、标准对接和“满意式”销号四项服务机制要求，深化开展“双向四送”活动，梳理最新金融惠企政策，编印发放政策宣传

手册、产品手册，在走访过程中积极向企业宣传国家金融扶持政策、银行对企业融资政策、推荐针对性金融产品，深入了解企业经营状况、财务状况，及时掌握企业在融资或其他金融服务方面存在的问题诉求。此外，邮储银行商丘市分行还聚焦乡村振兴、科技创新、绿色低碳、制造业等重点支持领域，全面梳理确定走访企业名单，建立完善企业名单动态更新机制，组织各层级行常态化开展走访对接活动。截至8月底，共走访303人次，

在走访过程中有57家企业提出了融资需求，该行已为45家企业发放了1.5亿元的贷款，并针对企业提出的3个服务类问题全部给予解决。服务地方不遗余力，逐梦前行再启新程。邮储银行将切实履行国有大行责任担当，全面落实党中央、国务院决策部署与监管部门要求，充分发挥自身资源禀赋优势，为民营企业提供有温度的优质金融服务，促进民营经济发展壮大，在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出积极贡献。



虞城支行行长走访某工具有限公司，了解企业经营及资金需求情况。



郊区支行与协会对接了解协会内企业融资等情况。



走访某塑料制品有限公司，了解企业金融产品需求。